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Από το υπ’ αριθ. 24/2002 πρακτικό συνεδρίασης 
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 567/2002 
                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Ενεργοποίηση του Δήμου για την επιτάχυνση 
των διαδικασιών ίδρυσης και λειτουργίας του 
Πανεπιστημιακού Τμήματος των Ελληνικών 
Σπουδών και λήψη αποφάσεων για την 
υπαγωγή του και τη στέγασή του. 

 
       Σήμερα 11 Νοεμβρίου του έτους 2002 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και 
ώρα 20:00 συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο 
Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 7-11-2002 γραπτή πρόσκληση του 
Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους Δημαρχιακούς  Παρέδρους 
και στον Δήμαρχο σύμφωνα με τα άρθρα 94, 108 & 119  του Π.Δ. 410/95 (Δ.Κ.Κ.) 
και 8 του Ν. 2539/97. 
 Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται  ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη 
απαρτία αφού επί συνόλου 33 μελών βρέθηκαν παρόντα 23 μέλη. 

          Παρόντες                                       Aπόντες                    Παρόντες  Δημαρχιακοί  
                                                                                                   Πάρεδροι 

1. Μ. Ποτουρίδης Κ. Πουλασουχίδης -------- 
2. Ι. Κουρουζίδης Δ.  Πέτκος  
3. Δ. Ταχματζίδης Ν. Χαμαλής  
4. Μ. Γαβρίδης Ι.  Τριανταφυλλίδης  
5. K. Aσλάνογλου Π. Πιτούλιας  
6. Α. Δελαβερίδης M. Σουμελίδης  
7. Κ. Κόλβατζης Σ.  Παναγιωτίδης Απόντες Δημαρχιακοί 
8. Ε.  Λελεκάκης Ε. Λευκοπούλου Πάρεδροι 
9. Γ. Ουρσουζίδης Ε. Κουκουρδής Χ. Μουτσιόπουλος 

10. Λ. Τάκης Π. Αγαθαγγελίδης  
11. Ν.  Ουσουλτζόγλου    
12. Σ. Γεωργιάδης    
13. Α. Κεσίδης ΣΗΜΕΙΩΣΗ: 1) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 

567/2002 απόφασης προσήλθε ο κ. Λ. Τσαβδαρίδης 
και αποχώρησε ο κ. Ε. Σοφιανίδης. 
2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 568/2002 
απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Ν. Ουσουλτζόγλου, Α. 
Κεσίδης. 
 

14. Α. Ταραλάς 
15. Χ.  Σκουμπόπουλος 
16. Χ. Γεωργιάδης 
17. Β. Γιαννουλάκης 
18. Λ. Τσαβδαρίδης 
19. Θ.  Σιδηρόπουλος 
20. Ε. Σοφιανίδης   
21. Ι. Ακριβόπουλος 
22. Μ. Τσαμήτρου-Καραχατζή 
23. Γ. Μανακούλης 

 



 Στη συνέχεια ο πρόεδρος εισηγούμενος το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης 
και αφού ανέφερε ότι έχουν προσκαλεστεί και παρευρίσκονται για τη συζήτηση του 
θέματος ο Νομάρχης Ημαθίας και φορείς της πόλης έδωσε το λόγο στον Δήμαρχο ο 
οποίος είπε στο συμβούλιο ότι: 
 Γίνεται προσπάθεια  να ενταχθεί το τμήμα Ελληνικών Σπουδών στο Α.Π.Θ. 
 Η Νάουσα επιλέγοντας  σχολή μάρκετινγκ και η Έδεσσα τουριστικό 
μάρκετιγκ, είχαν κάνει την προεργασία με Α.Π.Θ. και αμέσως μετά ήρθαν σε επαφή  
και λόγω  αντικειμένου προωθείται η ίδρυση των 2 τμημάτων  στις πόλεις αυτές. 
 Επιθυμούσαμε η σχολή να ανήκει στο Α.Π.Θ. Είχαμε μία συνάντηση με τον κ. 
Φωτιάδη και τον Πρύτανη του Α.Π.Θ. για να ζητηθεί αυτό και επισήμως. 
 Συμφώνησαν. Πολλοί το βλέπουν θετικά. Πρέπει να υποβάλλουμε τελικό 
αίτημα για να το δει η σύγκλητος. Για το λόγο αυτό. 
 α)Θα πρέπει να προβούμε στην υποβολή πρότασης ή να το κουβεντιάσουμε 
απευθείας. Να υποβληθεί η πρόταση και αν το Δεκέμβρη δεν γίνει δεκτό να 
στραφούμε στο Πανεπιστήμιο Μακεδονίας. 
 β)Για τη μόνιμη στέγαση της σχολής. Είχαμε αποφασίσει, για την υποβολή 
του φακέλου, να παραχωρηθεί έκταση 5 στρ. περίπου πίσω από το Ενιαίο 
Πολυκλαδικό Λύκειο .Όμως εκεί δεν μπορεί να γίνει άλλη σχολή στο μέλλον ούτε να 
δημιουργηθεί μία πανεπιστημιούπολη. 
 Προτείνω η σχολή  αυτή να λειτουργήσει στο χώρο πριν από τον  Αλιάκμονα 
στο Αλσύλλιο του Δ.Δ. Αγ.Βαρβάρας . Είναι ένας χώρος ανάμεσα στη Βέροια και τη 
Βεργίνα, δίπλα ακριβώς από την αναρυθμιστική λίμνη της ΔΕΗ και αποτελείται από 
500 στρ. περίπου. Έτσι θα έχει ο Δήμος τη δυνατότητα να παραχωρεί όση έκταση 
θέλει.  
 γ)Για την προσωρινή στέγαση της σχολής. Είχαμε πει να  παραχωρηθεί ο 
χώρος της Στέγης. Όμως ύστερα από επίσκεψη  που πραγματοποιήσαμε είδαμε ότι 
δεν μπορεί να λειτουργήσει εκεί. 
 Το ίδιο και για τη δημοτική αγορά. Επισκεφτήκαμε και το κτίριο του 
Ο.Α.Ε.Δ. Είδαμε το μέρος, αλλά από τον πρόεδρό του αποκλείστηκε η δυνατότητα 
παραχώρησης των κύριων αιθουσών. 
 Η μόνη  λύση είναι για 2 χρόνια να στεγαστεί σε ένα σχολικό κτίριο. 
 Απαιτείται άμεση ολοκλήρωση των ενεργειών. Δεν υπάρχει άλλος τρόπος 
προκειμένου να λειτουργήσει η σχολή από τον Σεπτέμβριο του 2003. 
 Πιστεύω ότι ο Νομάρχης  και όλοι οι φορείς να δούν πόσο σημαντικό για την 
πόλη είναι η ίδρυση της σχολής. Να γίνουν κάποιες υποχωρήσεις  ώστε του χρόνου 
να είναι τα πρώτα παιδιά.  
 Σκουμπόπουλος: Στις 10/6 ανακοινώθηκε η ίδρυση της σχολής. Στις 30/10 
συνεδρίασε  η επιτροπή. Με Φωτιάδη συναντηθήκατε πιο πριν .Το γνωρίζατε; 
 Δήμαρχος: Είναι η επιτροπή Α.Π.Θ. Με  Φωτιάδη συναντήθηκα ενόψει της 
συνεδρίασης της Επιτροπής. 
 Σκουμπόπουλος :1)Τι γίνεται με το δάνειο; 
 2)Για τροποποίηση του σχεδίου πόλης, που βρίσκεται το θέμα; 
 3)Προχώρησε  η σύνταξη των μελετών; 
 4)Τι γίνεται με τη διαμόρφωση του διπλανού χώρου; 
 Γαβρίδης :Για την προσωρινή στέγαση σε σχολικό κτίριο, έγινε συνεννόηση 
με την δευτεροβάθμια εκπαίδευση; 
 Δήμαρχος :1)Για τροποποίηση σχεδίου  πόλεως μπορεί να γίνει και είναι  
αντάξιος ο χώρος. 2)Να πάρουμε  δάνειο είναι εύκολο. Να γίνει στην επόμενη χρονιά. 
3)Σ΄ότι αφορά τις μελέτες, ποιές θα είναι οι προδιαγραφές; Θα γίνει συνάντηση με το 



Τ.Ε.Ε. για να βοηθήσει. Ο πρύτανης είπε ότι εάν πάμε στο Α.Π.Θ., τότε θα 
συνταχθούν απ΄αυτό. 
 Κε Γαβρίδη, δεν έγινε συνεννόηση με δευτεροβάθμια εκπαίδευση, διότι δεν 
είμαι αρμόδιος. Αρμόδια είναι Ν.Α. 
 Πρόεδρος :Θα πάρουν  το λόγο με τη σειρά, ο Νομάρχης  πρώτα, μετά οι 
φορείς και οι δημοτικοί σύμβουλοι και τέλος ο Δήμαρχος. 
 Σπάρτσης, Νομάρχης Ημαθίας: Προσπαθήσαμε ώστε να γίνει η απάλειψη της 
διπλής βάρδιας στα σχολεία και το πετύχαμε. Τα σχολικά κτίρια εδώ και μία 10ετία 
έχουν γίνει, γίνονται με χρήματα της Ε.Ε. και για συγκεκριμένες χρήσεις. 
 Δήμαρχος :Υπάρχουν και σχολικά κτίρια που έγιναν πολύ πιο πριν όπως π.χ. 
του 1ου και του 7ου Γυμνασίου. Μπορεί να στεγασθεί εκεί ή όπου αλλού μας πείτε.  
 Σπάρτσης :Δεν μπορώ να  απαντήσω τώρα. Μιλάμε για πολιτικές αποφάσεις. 
Θα πρέπει να εκφράσει άποψη και η δευτεροβάθμια εκπαίδευση. Δεν συμφωνώ να 
πάμε στο Α.Π.Θ. Να πάμε στο Πανεπιστήμιο Μακεδονίας ώστε σταδιακά να γίνει η 
μεταφορά της έδρας του στην Ημαθία. Συνολικά να το δούμε  στο Νομό. 
 Κογκίδης Ιωάννης,εκπρόσωπος οικ. επιμελητηρίου:Ο ρόλος μας είναι 
συμβουλευτικός. Είμαστε θετικοί. Στηρίζουμε κάθε τέτοια πρωτοβουλία. 
 Χατζόγλου Ιορδάνης, Πρόεδρος Εμπορ. Συλλόγου Βέροιας:Αγωνιά ο 
σύλλογος μας για μία σχολή. Να γίνει το συντομότερο δυνατό. Εσείς θα βρείτε τον 
τρόπο. Εμείς θα σας στηρίξουμε. Πρέπει να γίνουν θυσίες, γιατί πρέπει να βλέπουμε 
το μέλλον. Είναι μονόδρομος. Είναι αμαρτία η προσπάθεια που έγινε τον Ιανουάριο  
του 2002 να πάει χαμένη. 
 Μας πιέζει  ο χρόνος. 
 Παυλίδης Π., Πρόεδρος ΚΤΕΛ Αστικών: Έγιναν λάθη και να μην ξαναγίνουν. 
Να στεγασθεί η σχολή ακόμη και σε σχολεία και να λειτουργήσει το 2003. 
 Πρόεδρος :Θέλει να πάρει το λόγο άλλος εκπρόσωπος φορέα; Όχι. Ορίστε οι 
σύμβουλοι. 
 Σκουμπόπουλος : Θα μιλήσω μόνο εγώ από την παράταξή μου και γι΄αυτό 
ζητώ να γίνει η χρήση του κανονισμού. 
 Κύριε πρόεδρε εμείς δεν θα είμαστε  ολιγόλογοι. Δεν θα χαϊδέψουμε αυτιά θα 
είμαστε σκληροί αλλά πιστεύω δίκαιοι. 
 Και μόνον ο τίτλος του θέματος αποκαλύπτει την προχειρότητα, την 
ανακολουθία, την ανετοιμότητα, και την ανευθυνότητα της απερχόμενης Δημοτικής 
Αρχής, η οποία, ευτυχώς για τον Τόπο, εντός ολίγου θα αποτελεί παρελθόν. 
 Τι σημαίνει , άραγε, «ενεργοποίηση ή μη του Δήμου για την επιτάχυνση των 
διαδικασιών»; 
 Οι αποφάσεις, για την ίδρυση  πανεπιστημιακών Σχολών, ελήφθησαν τον 
περασμένο Μάρτιο, ανακοινώθηκαν πομπωδώς, και έγιναν αντικείμενο 
προεκλογικών σκοπιμοτήτων (για να μην προχωρήσουμε σε πιο ακριβείς, αλλά και 
πιο οδυνηρές περιγραφές). 
 Τι ακολούθησε αυτές τις αποφάσεις; 
 Συντελέσθηκαν οι τότε προβλεφθείσες ενέργειες του Δήμου; 
 Κινητοποιήθηκαν οι τότε διαφημιζόμενοι μηχανισμοί; 
 Υλοποιήθηκαν, έστω και σε ένα μικρό ποσοστό, κάποια από τα μεγαλεπήβολα 
σχέδια, που γέμιζαν την Βέροια με  φοιτητόκοσμο απ΄όλα τα μήκη και τα πλάτη της 
γής; 
 Τι έκανε, τέλος πάντων, ο απερχόμενος Δήμαρχος, για να προωθηθεί η 
εφαρμογή των αποφάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου; 
 Μήπως οι αποφάσεις  εκείνες έμειναν απλά χαρτιά, και αόριστα ευχολόγια; 



 Μήπως κάποιοι απορροφήθηκαν τόσο πολύ από τον προεκλογικό αγώνα, 
άσχετα αν δεν συμμετείχαν επίσημα σ΄αυτόν, και ξέχασαν τις στοιχειώδεις 
υποχρεώσεις τους; 
 Μήπως κάποιοι επιχείρησαν να μπλέξουν, για μία ακόμη φορά, την Πόλη και 
τον Δήμο, σχεδιάζοντας «στο γόνατο», ενεργώντας παρορμητικά, στοχεύοντας 
αλλοίθωρα; 
 Γιατί δεν προωθήθηκαν, επί τόσους μήνες, οι διαδικασίες, που τώρα, ξαφνικά, 
ανακαλύπτουμε ότι χρειάζονται επιτάχυνση; 
 Κι αν όντως χρειάζονται επιτάχυνση, πως ανακαλύπτουμε και πάλι ότι αυτή 
θα προκύψει από την ενεργοποίηση του Δήμου; 
 Δηλαδή ο Δήμος ΔΕΝ είχε ενεργοποιηθεί; 
 Ποιος ο σκοπός των πανηγυρικών εκδηλώσεων, στην αρχή περίπου της 
προεκλογικής περιόδου, όταν θριαμβευτικά αναγγέλλονταν η επικείμενη έλευση 
χιλιάδων φοιτητών; 
 Ποιος ο σκοπός της αναστάτωσης των επαγγελματικών οργανώσεων, των 
κοινωνικών φορέων, των πολιτιστικών  συλλόγων, και των απλών πολιτών, με 
καλέσματα, με ανακοινώσεις, με εγερτήρια, και άλλα «παραγγέλματα». 
 Και, το κυριότερο, ποιος ο σκοπός της εισαγωγής και συζήτησης αυτού του 
θέματος,  με αυτόν τον τίτλο, σήμερα, ένα μήνα μετά από την πρόσφατη λαϊκή 
εντολή, που απέρριψε βροντωδώς  τις πρακτικές της τελευταίας άτυχης δημοτικής 
περιόδου; 
 Της λαϊκής εντολής, που ενέκρινε το Πρόγραμμα του δικού μας Συνδυασμού. 
 Της λαϊκής εντολής , που, όσο κι αν δεν αρέσει σε κάποιους, επιβάλλει να 
εφαρμοστεί πλέον το Πρόγραμμα  της ΑΝΑΝΕΩΣΗΣ. 
 Τέρμα, λοιπόν, στις προχειρότητες. 
 Τέρμα στα πισωγυρίσματα. 
 Τέρμα στους μικροϋπολογισμούς. 
 Τέρμα στα προσωπικά παιχνίδια, στις πλάτες του Δήμου και την Δημοτών. 
 Τέρμα στις σκοπιμότητες. 
 Το παρόν Δημοτικό Συμβούλιο μπορεί να συζητήσει όσο θέλει. 
 Η παρούσα  απερχόμενη (και κατ΄όνομα μόνον) πλειοψηφία μπορεί να πάρει 
όποια απόφαση  νομίζει πως θα γιατρέψει τον πληγωμένο εγωϊσμό της. 
 Όμως, δεν μπορεί, πλέον, να δρομολογήσει εξελίξεις. 
 Δεν μπορεί να μιλήσει πειστικά ούτε για την επιτάχυνση των διαδικασιών, 
ούτε για την ενεργοποίηση του Δήμου. 
 Και δεν μπορεί να υλοποιήσει τώρα καμία απόφαση. 
 Αντίθετα , όλα αυτά μπορούν να γίνουν ΚΑΙ θα γίνουν από το νέο Δημοτικό 
Συμβούλιο, που θα  εφαρμόσει το Πρόγραμμα της ΑΝΑΝΕΩΣΗΣ. 
 Αυτό το Πρόγραμμα που εγκρίθηκε με το πρωτοφανές ποσοστό του 54%. 
 Αυτό το Πρόγραμμα που κάποιοι το λοιδορούσαν  ή προσποιούνταν πως το 
αγνοούσαν. 
 Κι αυτό το Πρόγραμμα έχει ΣΩΣΤΕΣ αναλύσεις,  κι ακόμη σωστότερες 
ΛΥΣΕΙΣ. 
 Λύσεις ουσίας, και όχι υπερβάσεις εξουσίας, κύριοι Συνάδελφοι. 
 Λύσεις  με προοπτική, και όχι τυχαίες συγκολλήσεις σκόρπιων σημειώσεων. 
 Λύσεις, που δεν έχουν καμία σχέση με την «επίταξη» δημοτικών κτιρίων, 
λαϊκών αγορών, και ακατάλληλων χώρων, για την στέγαση πανεπιστημιακής σχολής, 
όπως πρόβλεπαν οι πρωτότυποι σχεδιασμοί του απερχόμενου Δημάρχου. 
 Εμείς θα θέλαμε να αξιοποιηθούν, προς την κατεύθυνση αυτή, οι 
εγκαταστάσεις των Στρατοπέδων του Β΄Σώματος, που, με μικρό κόστος, μπορούν να 



αποκτήσουν την κατάλληλη διαμόρφωση και τον απαραίτητο εξοπλισμό, ώστε να 
εξυπηρετήσουν με επάρκεια, όχι μία αλλά περισσότερες και πολυπληθέστερες 
Πανεπιστημιακές Σχολές, καθώς και άλλες παρόμοιες χρήσεις. 
 Ενόψει, μάλιστα, της ήδη ανακοινωθείσας πρόθεσης του Υπουργείου Εθνικής 
Άμυνας, για την μεταφορά των Στρατοπέδων εκτός κατοικημένων περιοχών, και για 
την απόδοσή τους στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, πιστεύουμε ότι αυτή θα πρέπει να 
είναι η πρώτη ενέργεια του Δήμου μας. 
 Δεν περιμένουμε, βέβαια, και δεν ζητούμε από τον απερχόμενο Δήμαρχο και 
την πλειοψηφία του να αναλάβουν πρωτοβουλία  προς την κατεύθυνση αυτή. 
 Εδώ δεν μπόρεσαν, όταν είχαν άνεση χρόνου, να υλοποιήσουν τις δικές τους 
αποφάσεις, και να ψάχνουν τώρα να βρουν πως θα επιταχύνουν τις διαδικασίες, στον 
ενάμιση μήνα που τους απομένει για να βάλουν τάχα τα θεμέλια μιας 
μακροπρόθεσμης λύσης; 
 Δεν περιμένουμε τίποτε το θετικό, αλλά απαιτούμε να μην γίνει και τίποτε το 
αρνητικό. 
 Και οι βεβιασμένες ενέργειες, οι κινήσεις εντυπωσιασμού, οι πρόχειρες 
λύσεις, οι σπασμωδικές αντιδράσεις, έχουν, οπωσδήποτε αρνητικό πρόσημο. 
 Αν θέλετε να προσφέρετε, κύριοι, μία υπηρεσία στην Πόλη, που σας υπέφερε 
και σας υπέμενε, επί τόσα χρόνια, μην βιάζετε τα πράγματα. 
 Μην προσπαθείτε ματαίως να προκαταλάβετε τις εξελίξεις. 
 Μην προσπαθείτε αδίκως να δεσμεύσετε τον Δήμο. 
 Μην επιχειρείτε τώρα, στο «παρά ένα», να ξεγελάσετε, για μια ακόμη φορά 
τον Βεροιώτη. 
 Αφήστε τους πανικούς, τις κινδυνολογίες, τις προφητείες, τις υποδείξεις, τα 
δήθεν μαθήματα. 
 Απλώς ηρεμήστε. 
 Και περιμένετε. 

Λίγες μέρες έμειναν. 
Θα περάσουν.  
Δεν υπάρχει κανένας λόγος να συνδέσετε την αναχώρησή σας από το 

Δημαρχείο, με κοινωνικές ταραχές, με ενεργοποίηση του Δήμου για επιτάχυνση 
διαδικασιών, με κινητοποιήσεις φορέων, με τέτοια ηχηρά παρόμοια. 

Αντίθετα, πολύ  θα εκτιμηθεί, και από τους Δημότες, και από την τοπική 
ιστορία, αν δείξετε, πως η πρόσφατη επίσκεψη του πατριάρχη Αλεξανδρείας σ’ αυτή 
εδώ την Αίθουσα, κάτι σας δίδαξε, και σε κάτι σας φώτισε, θυμίζοντάς σας τους 
στίχους του μεγάλου αλεξανδρινού:  

«μην πεις πως ήταν ένα όνειρο, πως ξεγελάστηκεν η ακοή σου … 
σαν έτοιμος από καιρό, σαν θαρραλέος 
αποχαιρέτα την, την Αλεξάνδρεια που χάνεις …» 
Δείξτε επιτέλους πως διαθέτετε αυτό το θάρρος, κύριοι Συνάδελφοι. 
Δήμαρχος:Είπα να μη  σας απαντήσω. Θα πρέπει να ζητήσετε συγνώμη από 

τον κόσμο για τα ψέματά σας. Ότι δεν θα προχωρήσει αυτό. Εσείς λέγατε για άλλες 
σχολές, γεωπονοδασολογίας κ.α. Μόνο να συντηρήσετε ότι έγινε τα τελευταία 8 
χρόνια θα καταφέρετε στα 4 χρόνια της θητείας σας. 
 Ήρθατε το Σάββατο  στη συνεδρίαση των Υπουργών, καθίσατε μισή ώρα και 
μετά πήγατε απέναντι και πίνατε καφέ. Δεν καθίσατε να την παρακολουθήσετε. Δεν 
σας ενδιαφέρει; Εγώ έκατσα όλη την ημέρα. Έπρεπε να καθίσετε. 
 Θα ζητήσω από τους φορείς, εάν θέλουν, να αποσύρω την πρόταση και να τα 
υλοποιήσετε εσείς. Να δοθεί η εντολή στην επιτροπή αγώνα. 
 Πρόεδρος :Ορίστε οι φορείς. 



 Κούτερης Θωμάς, πρόεδρος Επιμελητηρίου Ημαθίας:Επιθυμία μας είναι να 
λειτουργήσουν πολλές σχολές. Πρόκειται για μία επένδυση στα γράμματα. Η 
προσπάθεια αυτή δεν πρέπει  να σταματήσει. Να συνεχιστεί άμεσα. 
 Χατζόγλου:θεωρώ ότι για τέτοιου είδους  θέματα δεν πρέπει να υπάρχουν 
ρήξεις κι ότι πρέπει να μας ενώνουν και όχι να μας χωρίζουν. 
 Θέλουμε αποτελέσματα. Να δώσετε  άμεσα λύσεις. Να δούμε το κοινό μέλλον 
του Νομού μας. 
 Παυλίδης : Καλύφθηκα από τους προλαλήσαντες .Υπάρχει δέσμευση του 
Δημάρχου να λειτουργήσει από το Σεπτέμβριο η σχολή. Συμφωνεί και ο κ. 
Σκουμπόπουλος; Για άλλη σχολή μιλά; Αν συμφωνεί, καλώς να γίνει άμεσα. 
 Σκουμπόπουλος :Γι αυτή τη σχολή. 
 Δήμαρχος :Ύστερα από τις τοποθετήσεις των φορέων δεν αποσύρω την 
πρότασή μου. Δεσμεύομαι ότι μέχρι τις 31-12-02 θα γίνει ότι είναι να γίνει. Από 1-1-
03 άλλος θα είναι ο επίσημος συνομιλητής. Δεν υπάρχει συμπόνια. Χαίρομαι που 
σήμερα είπε ο κ. Σκουμπόπουλος ότι μιλά για την ίδια σχολή. Πρέπει να είμαστε 
σύσσωμοι, αλλιώς ο Νομάρχης πως θα δώσει λύση; 
 Ποτουρίδης :Είναι μέγιστη επιτυχία για τη Βέροια η ίδρυση αυτής της σχολής. 
Είχε τη δυνατότητα ο Δήμαρχος. Με καλή πρόθεση μπορούν να γίνουν σχολές και σε 
άλλα κτίρια. Υπάρχει στην περιφερειακή οδό η πρώην βιοτεχνία «ΒΙΚΗ».Μπορούν 
να γίνουν σε ιδιωτικές εγκαταστάσεις όπως έγινε και η στέγαση της Αστυνομίας. 
Δηλ. να χτίσει ένας  εργολάβος κάποιο κτίριο και να στεγασθεί εκεί. Είναι 
κατάλληλος ο χώρος στις Βαρβάρες . Γιατί  να μην κατευθυνθούμε στο  
Πανεπιστήμιο της Μακεδονίας για να μην περνά ο χρόνος; Αφήσατε να μας 
πυροβολούν κ. πρόεδρε και μάλιστα από γραπτά κείμενα. 
 Πρόεδρος :Είναι άστοχη η παρατήρησή σας και απαράδεκτη. 
 Ποτουρίδης :Σας παρακαλώ κε πρόεδρε .Δεν είναι απαράδεκτη. 
 Τάκης :Παραιτούμαι της τοποθέτησής μου. Απέναντι έχουμε έναν νέο 
Δήμαρχο λιγόψυχο  και απρεπή. 
 Σκουμπόπουλος :Κε πρόεδρε … 
 Πρόεδρος: Πρωτομιλία είναι κε Τάκη και δεν επιτρέπεται ν΄αναφέρεστε 
προσωπικά. 
 Κόλβατζης :Δεν υπάρχει πολυτέλεια για αναβολές. Το επιβάλλει η ίδια η 
κοινωνία λόγω προβλήματος δυσπραγίας. Συνεπώς νομιμοποιείται  η δημοτική αρχή 
να πάρει τις όποιες αποφάσεις. Δεν χωρούν μικροψυχίες. Πρέπει να είναι ενωμένη η 
δημοτική αρχή. Η απόφαση να έχει τις λιγότερες παρενέργειες (αντιδράσεις κλπ.). 
 Συνολική συναίνεση. Η μόνιμη στέγαση που προτείνεται έχει πολλά 
πλεονεκτήματα. 
 Ασλάνογλου: Όλοι μαζί να δούμε το θέμα της ανάπτυξης. Έχουμε τη 
δυνατότητα, έχουμε τα μέσα αρκεί να έχουμε και τους ανθρώπους. 
 Λελεκάκης :Πρέπει να βρεθεί λύση για να λέμε ότι θα λειτουργήσει η σχολή. 
 Πρόεδρος :Υπάρχουν δευτερολογίες; 
 Σκουμπόπουλος :Είναι καταχωρημένη στα πρακτικά η τοποθέτησή μου το 
Μάρτη του 2002, όπου έλεγα για την ίδρυση κι άλλης σχολής. 
 Ήρθα το Σάββατο παρακολούθησα όσο μπορούσα και μετά έφυγα λόγω 
υποχρεώσεών μου κι όχι για να πάω να πιω  καφέ. Ο Δήμος όμως γιατί μου έστειλε 
την πρόσκληση στη Νομαρχία; Έχω 6 μήνες που έφυγα από τη Νομαρχία. Δεν 
γνωρίζει ο Δήμος τη δ/νση του σπιτιού του νέου Δημάρχου για να μου την στείλει; 
 Διεκδικούμε τη σχολή, αλλά δεν βλέπουμε να γίνεται τίποτε. Είναι 
διαχειριστική η δημοτική αρχή. Δεν πρέπει να υπάρξει κοινωνική αναταραχή. Δεν 



δεσμευόμαστε  για το 2003 γιατί δεν αεροβατούμε. Μέχρι τις  31-12-02 μαζί θα 
ψάξουμε λύσεις, από 1-1-03 όμως θα δούμε άλλους τρόπους. 
 Τάκης : (Δεν ακούγεται). 
 Πρόεδρος :Κοντά στο μικρόφωνο κε Τάκη γιατί μαγνητοφωνούνται οι 
συζητήσεις μας και καταγράφονται  στα πρακτικά. 
 Τάκης:Ο κ. Σκουμπόπουλος συνεχίζει ν’ αναφέρεται σ΄όσα λέει… 
 Σκουμπόπουλος :Δεν ακούτε καλά όσα λέω.  
 Δήμαρχος :Κε πρόεδρε, επιτρέπετε να γίνονται διακοπές στις ομιλίες. Κάποια 
στιγμή θα πρέπει να τον ανακαλέσετε στην τάξη. 
 Πρόεδρος :Κάνω  ότι μπορώ για να διευθύνω την συζήτηση χωρίς να 
επιδιώκω να φτάνω στα άκρα. 
 Τάκης :Δεν αρμόζει  αυτό το ύφος στον κ. Σκουμπόπουλο. 
 Προτείνω το 3ο και 4ο λύκειο για την προσωρινή στέγαση των σχολών. Για να 
μπορεί να γίνει πραγματικότητα. 
 Κόλβατζης :Δείξτε συμπόνια και ομοψυχία. Όχι στην μικροπαραταξιακή 
αντιπαράθεση. Η μία δημοτική αρχή είναι συνέχεια της άλλης. 
 Ασλάνογλου:Είμαι βαθύτατα προσβεβλημένος από την τοποθέτηση του κ. 
Σκουμπόπουλου. Δήμος είναι και οι ενεργοί πολίτες. Δεν θα τα ανεχθούν αυτά. Είναι 
συνεχόμενες οι δημ. αρχές και δεν αλλάζει καθεστώς … 
 Ακριβόπουλος :Δεν είναι καθεστώς. Δημοκρατία έχουμε. 
 Ασλάνογλου:Να μην υπάρξει καμία καθυστέρηση για την ίδρυση της σχολής 
αλλιώς θα μας βρείτε απέναντι. 
 Σκουμπόπουλος :Μην κουνάτε  το χέρι σας κ. Ασλάνογλου. 
 Ασλάνογλου:Προέρχομαι από θητεία πολλών χρόνων στο Δημοτικό 
Συμβούλιο κι όχι από σκόνες κάποιου γραφείου. 
 Σκουμπόπουλος: Γνωρίζω καλά από πού προέρχεστε. Αυτοί που σας 
βοήθησαν, οι ίδιοι δεν σας άφησαν  να γίνετε  υποψήφιος. 
 Δήμαρχος :Ο κ.Σκουμπόπουλος είναι άνθρωπος που δεν λέει αλήθεια. Στην 
Νάουσα όλοι συμφώνησαν για την ίδρυση της σχολής. Μόνο η Βέροια  ήταν μισή. 
 Για τη συνδιάσκεψη σας είχα ενημερώνει από την  Δευτέρα που είχατε  έρθει 
στο Δήμο. Καλό ήταν να παραστείτε για να μπορέσετε να κάνετε δημόσιες σχέσεις. 
 Θα πρέπει ν’ αποφασίσουμε : 
 α)Αν  θα πάμε στο ΑΠΘ ή στο Πανεπιστήμιο Μακεδονίας. 
 Β)Η παραχώρηση που θα ζητήσουμε να είναι 80 στρ.; 
 Γ)Για την προσωρινή στέγαση. Κε Ποτουρίδη δεν μπορεί να γίνει. Χρειάζεται 
αλλαγή της χρήσης στην πρώην βιοτεχνία «ΒΙΚΗ».Για εργολάβο, μίλησα με 
αρκετούς αλλά η μίσθωση θα είναι για 15 χρόνια. 
 Για την μόνιμη στέγαση. Η περιοχή που βρίσκεται στο στρατόπεδο της 
Αγ.Βαρβάρας  είναι στα 500 στρ.  
 Θα ζητήσουμε αύριο από τον Νομάρχη να ξεκινήσει διαδικασία διαλόγου της 
με φορείς της πόλης για το πώς θα βρεθεί  ο χώρος της προσωρινής στέγασης άμεσα. 
Τις προτάσεις αυτές θα τις δει η επιτροπή (σύγκλητος)  του Πανεπιστημίου  κι ότι πει. 
Αλλιώς «θα αποχαιρετίσουμε την Αλεξάνδρεια». Αυτά πρέπει να γίνουν σύντομα 
γιατί αν αλλάξει ο αρμόδιος υπουργός τότε θα είναι δύσκολα. 
 Τώρα χρειάζεται ν’ αποφασίσουμε. 
 Σκουμπόπουλος :Επιμένουμε στην ίδρυση αυτής τη σχολής. Λέμε ναι στις 
διαδικασίες. Να μην στεγασθεί η σχολή σε σχολικό κτίριο να λειτουργήσει στο 
Β΄Σ.Σ. μόνιμα. 
 Πρόεδρος: Υπάρχουν 3 προτάσεις. 1) Ποιοι συμφωνούν για να υπαχθεί η 
σχολή στο Α.Π.Θ.; 



Υπέρ της πρότασης αυτής ψήφισαν 20 σύμβουλοι: 
Ι. Κουρουζίδης, Δ. Ταχματζίδης, Μ. Γαβρίδης, Κ. Ασλάνογλου, Α. Δελαβερίδης, Κ. 
Κόλβατζης, Ε. Λελεκάκης, Γ. Ουρσουζίδης, Λ. Τάκης, Σ. Γεωργιάδης, Α. Κεσίδης, Α. 
Ταραλάς, Χ. Σκουμπόπουλος, Χ. Γεωργιάδης, Β. Γιαννουλάκης, Λ. Τσαβδαρίδης, Θ. 
Σιδηρόπουλος, Ι. Ακριβόπουλος, Μ. Τσαμήτρου – Καραχατζή, Γ. Μανακούλης.  
 Πρόεδρος: Ποιοι συμφωνούν για να υπαχθεί η σχολή στο Πανεπιστήμιο 
Μακεδονίας; 

Υπέρ της πρότασης αυτής ψήφισε ο σύμβουλος Μ. Ποτουρίδης. 
 Πρόεδρος: Λευκά; 
Λευκή ψήφο έδωσε ο σύμβουλος Ν. Ουσουλτζόγλου. 
 Πρόεδρος: 2) Ποιοι συμφωνούν να παραχωρηθεί τμήμα της έκτασης που 
βρίσκεται στο αλσύλλιο του Δ.Δ. Αγ. Βαρβάρας για την ανέγερση κτιριακού 
συγκροτήματος για τη μόνιμη στέγαση της σχολής; 

Υπέρ της πρότασης αυτής ψήφισαν 15 σύμβουλοι: 
Μ. Ποτουρίδης, Ι. Κουρουζίδης, Δ. Ταχματζίδης, Μ. Γαβρίδης, Κ. Ασλάνογλου, Α. 
Δελαβερίδης, Κ. Κόλβατζης, Ε. Λελεκάκης, Γ. Ουρσουζίδης, Λ. Τάκης, Ν. 
Ουσουλτζόγλου, Σ. Γεωργιάδης, Α. Κεσίδης, Α. Ταραλάς, Λ. Τσαβδαρίδης. 
 Πρόεδρος: Ποιοι συμφωνούν να στεγασθεί μόνιμα η σχολή στο Β΄ Σ.Σ.; 

Υπέρ της πρότασης αυτής ψήφισαν 7 σύμβουλοι: 
Χ. Σκουμπόπουλος, Χ. Γεωργιάδης, Β. Γιαννουλάκης, Θ. Σιδηρόπουλος, Ι. 
Ακριβόπουλος, Μ. Τσαμήτρου – Καραχατζή, Γ. Μανακούλης. 
 Πρόεδρος: 3) Ποιοι συμφωνούν με την πρόταση για να στεγασθεί προσωρινά 
η σχολή σε σχολικό κτίριο που θα υποδείξει η Ν.Α. Ημαθίας; 

Υπέρ της πρότασης αυτής ψήφισαν 14 σύμβουλοι: 
Ι. Κουρουζίδης, Δ. Ταχματζίδης, Μ. Γαβρίδης, Κ. Ασλάνογλου, Α. Δελαβερίδης, Κ. 
Κόλβατζης, Ε. Λελεκάκης, Γ. Ουρσουζίδης, Λ. Τάκης, Ν. Ουσουλτζόγλου, Σ. 
Γεωργιάδης, Α. Κεσίδης, Α. Ταραλάς, Λ. Τσαβδαρίδης. 
 Πρόεδρος: Ποιοι συμφωνούν για να στεγασθεί στο Β΄ Σ.Σ.; 

Υπέρ της πρότασης αυτής ψήφισαν 7 σύμβουλοι: 
Χ. Σκουμπόπουλος, Χ. Γεωργιάδης, Β. Γιαννουλάκης, Θ. Σιδηρόπουλος, Ι. 
Ακριβόπουλος, Μ. Τσαμήτρου – Καραχατζή, Γ. Μανακούλης. 
 Πρόεδρος: Λευκά; 
Λευκή ψήφο έδωσε ο σύμβουλος Μ. Ποτουρίδης. 
 Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1.- Την εισήγηση και πρόταση του Δημάρχου. 
2.- Τις προγενέστερες αποφάσεις του για την ίδρυση και λειτουργία του 
Πανεπιστημιακού Τμήματος των Ελληνικών Σπουδών στη Βέροια. 
3.- Τις απόψεις και προτάσεις των Νομάρχη Ημαθίας, φορέων της πόλης και των δημ. 
συμβούλων. 
4.- Την ανάγκη επιτάχυνσης των διαδικασιών για την ίδρυση και λειτουργία του 
παραπάνω Πανεπιστημιακού Τμήματος. 
5.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας. 
6.- Τις διατάξεις του άρθρου 106 του Π.Δ. 410/95 (Δ.Κ.Κ.). 
 

Αποφασίζει Κατά Πλειοψηφία 
 
 Α) Εγκρίνει την υποβολή πρότασης για να υπαχθεί το υπό ίδρυση και 
λειτουργία Πανεπιστημιακό Τμήμα των Ελληνικών Σπουδών, με έδρα τη Βέροια, στο 
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης. 



 B) Εγκρίνει ως καταλληλότερη πρόταση για την προσωρινή στέγαση (1ο και 
2ο χρόνο λειτουργίας) του παραπάνω Πανεπιστημιακού Τμήματος, την δωρεάν 
εγκατάστασή του σε συγκρότημα σχολικού κτιρίου της πόλης που θα υποδειχθεί από 
τον Νομάρχη Ημαθίας προκειμένου να προγραμματιστεί από την επόμενη χρονιά η 
έναρξη της λειτουργίας του. 
 Γ) Παραχωρεί στο υπό ίδρυση Πανεπιστημιακό Τμήμα Ελληνικών Σπουδών 
δωρεάν την χρήση ενός οικοπέδου, που βρίσκεται στην Βέροια και στο Δ.Δ. Αγ. 
Βαρβάρας, στο δρόμο προς Βεργίνα πριν τη γέφυρα του φράγματος ποταμού 
Αλιάκμονα, εμβαδού 80.000 τ.μ., όπως αυτό απεικονίζεται στο τοπογραφικό 
διάγραμμα που συνέταξε η αρμόδια υπηρεσία του Δήμου, εις το διηνεκές και για όσο 
χρονικό διάστημα χρησιμοποιείται για τη στέγαση και τη λειτουργία του 
Πανεπιστημιακού Τμήματος ή της Σχολής. 
 Κάθε προηγούμενη απόφασή του που αντιτίθεται στις διατάξεις αυτής της 
απόφασης καταργείται. 

Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό   567 / 2002 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

O  ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ  ΜΕΛΗ   
 Μ. Ποτουρίδης Χ. Σκουμπόπουλος 
 I.  Kουρουζίδης Χ. Γεωργιάδης 

 Μ. Γαβρίδης Β.  Γιαννουλάκης 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΑΧΜΑΤΖΙΔΗΣ Κ. Ασλάνογλου Λ. Τσαβδαρίδης 

 Α. Δελαβερίδης Θ. Σιδηρόπουλος 
 Κ. Κόλβατζης Ε.  Σοφιανίδης 
 Ε. Λελεκάκης Ι.  Ακριβόπουλος 

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Γ. Ουρσουζίδης Μ.  Τσαμήτρου-Καραχατζή 
 Λ. Τάκης Γ.  Μανακούλης 
 Ν. Ουσουλτζόγλου   

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ  ΤΑΡΑΛΑΣ Σ. Γεωργιάδης   
 Α.  Κεσίδης   

 
Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  22-11-2002 

Ο Δήμαρχος 
 
 
 

ΓΙΑΝΝΗΣ  ΧΑΣΙΩΤΗΣ 
  
 


